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ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ ВЗАЄМОВІДНОСИН
КЛІЄНТ–БАНК ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ

РЕГУЛЮВАННЯ

З ін стру мен та роз ра хун ків для клі єн та банк пе ре тво рю єть ся на стра те гіч но го пар т не ра.
Важ ли ву роль тут ві ді гра ва ти ме спіль не фі нан со ве пла ну ван ня з ме тою роз роб ки ком п лек с -
но го об слу го ву ван ня з ура ху ван ням спе ци фі ки, по ба жань і про по зи цій клі єн та. У стат ті роз -
гля ну то мож ли вос ті вста нов лен ня дов го стро ко вих і вза є мо ви гід них від но син із клі єн та ми та
пар т не ра ми бан ку, шля хи фор му ван ня імід жу бан ку як на дій но го фі нан со во го пар т не ра у будь-
якій сфе рі біз не су. 

From the instrument of accounting for a customer bank turns into a strategic partner. Mutual financial
planning will play an important role for the development of complex services, taking into account the
specifics, preferences and propositions of a customer. The article examines possibilities of establishing both
long-term and reciprocal relations with customers and bank partners and reviews ways for creating bank
image as a trustful financial partner in any business sphere. Accent in also made on the fact that correct
customer’s policy always helps to expand the circle of customers and to enliven their business activities.

Го лов ною умо вою ро бо ти бан ку з клі єн та ми зав ж ди бу ла й ли ша єть ся по -
стій на ува га до їх ніх проб лем і ша ноб ли ве став лен ня до кож но го з них, ви со ко -
якіс не об слу го ву ван ня, на ці ле ність на три ва ле вза є мо ви гід не спів ро біт ниц т во.
Зва жа ю чи на мі сію бан ку, ця уста но ва з ін стру мен та роз ра хун ків за раз пе ре тво -
рю єть ся на стра те гіч но го пар т не ра, де не тіль ки здій с ню ють якіс не об слу го ву ван -
ня фі нан со вої ді яль нос ті клі єн та, а на сам пе ред про во дять спіль не фі нан со ве пла -
ну ван ня з ме тою до сяг нен ня клі єн том біз нес-ці лей.

Одним із спо со бів ком п лек с но го розв’язан ня проб лем клі єн та є від крит тя
від ді лень бан ку без по се ред ньо на те ри то рії під при ємств – клі єн тів бан ку, роз -
роб ка фа хів ця ми бан ку ком п лек с но го па ке та об слу го ву ван ня з ура ху ван ням спе -
ци фі ки, по ба жань і про по зи цій то го чи іншо го кор по ра тив но го клі єн та, ви їзд
пра ців ни ків бан ку до клі єн тів з пре зен та ці я ми но вих бан ківсь ких про дук тів і по -
слуг, про ве ден ня спіль них рек лам них і бла го дій них ак цій. Крім то го, клі єнт має
мож ли вість уник ну ти проб лем з ви пла тою за ро біт ної пла ти, ре алі за цією то ва рів
і по слуг під при єм ст ва за го тів ку, ін ка са цією, пе ре ве зен ням го тів ки, роз ра хун ко -
во-ка со вим об слу го ву ван ням то що.

Прі о ри тет ним на пря мом клі єнтсь кої по лі ти ки бан ку зав ж ди бу ло вста нов лен -
ня дов го стро ко вих і вза є мо ви гід них від но син з клі єн та ми та пар т не ра ми бан ку,
що за без пе чу єть ся по стій ною ува гою до їх ніх по треб, роз ши рен ням спек т ра бан -
ківсь ких по слуг, що на да ють ся у бан ку, по ліп шен ням їх якос ті. Це від би ва єть ся
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на ре зуль та тив нос ті ро бо ти бан ку. Ха рак тер ною особ ли віс тю 2006 ро ку бу ло іс -
тот не збіль шен ня при бут ко вос ті бан ків. Так, чис тий при бу ток ста но вив 4,1 млрд
грн, що на 1,9 млрд грн біль ше, ніж у 2005 ро ці. У свою чер гу, рен та бель ність
бан ків ста но ви ла 9,9 %, що пе ре ви щує по каз ник 2005 ро ку на 2,0 %1. За галь на
су ма до хо дів бан ків за 2006 рік ста но ви ла 41,4 млрд грн, тоб то зрос ла по рів ня но
з 2005 ро ком більш як на 52,0 %2. 

Пе ре важ ну біль шість про цен т них до хо дів (63,7 %) від за галь но го об ся гу от -
ри ма но за кре ди та ми, на да ни ми суб’єк там гос по да рю ван ня. За ра ху нок знач них
тем пів зро стан ня об ся гів кре ди ту ван ня фі зич них осіб про цен т ні до хо ди від цьо го
ви ду опе ра цій збіль ши ли ся в 2,4 ра зу, а час т ка їх зрос ла до 27,7 % про ти 18,8 %
за 2005 рік 3. 

Важ ли во, щоб се ред клі єн тів чіт ко фор му вав ся імідж бан ку як на дій но го фі -
нан со во го пар т не ра у будь-якій сфе рі біз не су. Про пра виль ність клі єнтсь кої по -
лі ти ки свід чить по стій не роз ши рен ня ко ла клі єн тів та під ви щен ня їх ді ло вої ак -
тив нос ті. Для клі єн тів, які ма ють роз ви не ну тор го вель ну і дис триб’юторсь ку
ме ре жу, за сто со ву єть ся ін ди ві ду аль ний під хід, а та кож упро вад же но по слу ги, що
по лег шу ють го лов но му офі су клі єн та здій с ню ва ти ди стан цій не управ лін ня та
кон т роль за окре ми ми клі єн та ми. Тут важ ли вим є по стій ний осо бис тий кон такт
із клі єн том та ін ди ві ду аль ний під хід у ро бо ті з ним.

Важ ли ве міс це по сі дає по точ ний мо ні то ринг ді яль нос ті клі єн та з ме тою пла -
ну ван ня вза є мо ви гід ної спів пра ці, з’ясу ван ня йо го по точ них по треб для пов ні -
шо го та якіс ні шо го за до во лен ня їх, а та кож ви зна чен ня по тре би в упро вад жен ні
но вих ви дів по слуг. 

Са мо стій ним пи тан ням стає фор му ван ня по треб клі єн та шля хом на дан ня
най пов ні шої до сто вір ної ін фор ма ції про по слу ги бан ку, спри ян ня на ла год жен -
ню зв’яз ків між клі єн та ми бан ку. З точ ки зо ру пер с пек ти ви роз вит ку вза є мо від -
но син важ ли вим є роз роб лен ня фі нан со вих схем спіль но з клі єн та ми та від по -
від ни ми під роз ді ла ми бан ку, на гляд за про це сом на дан ня по слуг всі ма
під роз ді ла ми та скла дан ня що мі сяч них зві тів про рі вень сер ві су в бан ку. За раз
знач ну роль ві ді грає вмі ле ді ло ве лис ту ван ня з клі єн та ми з ура ху ван ням їх кор -
по ра тив них особ ли вос тей, фор му ван ня про по зи цій що до вне сен ня змін у та ри -
фи та про це ду ри бан ку.

У розв’язан ні цих проб лем клю чо ве міс це по сі да ти ме ме нед жер. Інсти тут
пер со наль них ме нед же рів на бу ва ти ме по даль шо го роз вит ку. Інди ві ду аль не суп -
ро вод жен ня біз не су клі єн та ква лі фі ко ва ним ме нед же ром у по єд нан ні з гнуч кою
та риф ною по лі ти кою за без пе чить клі єн ту під ви щен ня ефек тив нос ті йо го ді яль -
нос ті, за сто су ван ня фі нан со вих ін стру мен тів.

1 Бю ле тень На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. — 2007. – № 3. – С. 65.
2 Бю ле тень На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. — 2007. – № 3. – С. 66.
3 Там само.
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Пер с пек тив ним на пря мом ро бо ти бан ку й на да лі ли ша ти меть ся ро бо та з фі -
зич ни ми осо ба ми. Ре зуль та том роз ши рен ня спек т ра роз дріб них бан ківсь ких по -
слуг і про дук тів та ін ди ка то ром до ві ри до бан ку є іс тот не збіль шен ня клі єн тів фі -
зич них осіб.

Ста ти ближ чи ми до клі єн тів, від шу ка ти но ві мож ли вос ті про ве ден ня ефек -
тив ної ді яль нос ті, успіш ної ре алі за ції бан ківсь ких про дук тів і по слуг – ось прі -
о ри те ти бан ку у по єд нан ні із роз ши рен ням гео гра фії роз та шу ван ня сво їх уста -
нов. До ува ги при цьо му ма ють бра ти на яв ність рен та бель но го біз не су,
по тен цій ні клі єнтсь кі по то ки, мож ли вість об слу го ву ван ня клі єн тів якіс но, швид -
ко, у ком фор т них умо вах та із за сто су ван ням но віт ніх бан ківсь ких тех но ло гій.

Під час ро бо ти в ре гі о нах має вра хо ву ва ти ся спе ци фі ка й ін те ре си кож но го
міс та, рай он но го цен т ру, де від кри ва ють ся уста но ви бан ку, на ла год жу єть ся спів -
ро біт ниц т во з міс це вою вла дою. В ре зуль та ті ви гра ють обид ві сто ро ни: банк за -
лу чає до спів пра ці но вих клі єн тів, ефек тив но роз мі щує фі нан со ві ре сур си, а для
му ні ци па лі те тів, під при ємств, уста нов банк – на дій ний та ав то ри тет ний пар т -
нер, який до по ма гає не тіль ки ре алі зо ву ва ти біз нес-про ек ти, а й роз ви ва ти со ці -
аль ну інф ра струк ту ру ре гі о ну, зміц ню ва ти про мис ло вість, під при єм ниц т во, ство -
рю ва ти но ві ро бо чі міс ця то що.

Роз роб ка но вих і впро вад жен ня іс ну ю чих бан ківсь ких про дук тів і по слуг на ри -
нок на сам пе ред пе ред ба чає мак си маль не за до во лен ня по треб клі єн тів, на які банк
ре агує своє час но та опе ра тив но, а та кож мак си маль не сти ран ня різ ни ці між го лов -
ним офі сом та уста но ва ми що до якос ті та на дан ня всіх по слуг у пов но му об ся зі.
Клі єнт має звер ну ти ся до будь-якої уста но ви бан ку та одер жа ти по тріб ну йо му по -
слу гу від по від но до кор по ра тив них стан дар тів і про це дур, що є до сить важ ли вим за
умов за гос т рен ня кон ку рен т ної бо роть би як на оп то во му, так і на роз дріб но му фі -
нан со во му рин ку. То му особ ли ву ува гу ме нед ж мент бан ку має при ді ля ти роз вит ко -
ві й по ліп шен ню кон ку рен т них влас ти вос тей про по но ва них по слуг і про дук тів, роз -
ши рен ню ме ре жі фі лій, ви ва же ній ці но вій по лі ти ці і кон ку рен тос п ро мож ним
та ри фам, впро вад жен ню про грам ком п лек с но го об слу го ву ван ня клі єн тів і но вих
тех но ло гій, особ ли во сис те ми ди стан цій но го об слу го ву ван ня та інтер нет-бан кін гу.

По даль шо го роз вит ку ма ють на бу ти кре дит ні про гра ми для юри дич них осіб
і на се лен ня. Основ ним на пря мом кре ди ту ван ня під при ємств та ор га ні за цій, ма -
ло го і се ред ньо го біз не су, при ват них під при єм ців, ко му наль них під при ємств має
ста ти на дан ня по зи чок для роз вит ку ви роб ни чих по туж нос тей, ство рен ня но вих
ро бо чих місць, під трим ки віт чиз ня но го то ва ро ви роб ни ка, мо дер ні за ції ко му наль -
но го гос по дар ст ва; за ку пів лі місь ко го транс пор ту, ство рен ня ре зер в но го зер но -
во го фон ду сто ли ці, бу дів ниц т ва мет ро по лі те ну, роз вит ку екс пор т но го по тен ці -
а лу кра ї ни то що. Слід ак тив но роз ви ва ти кре ди ту ван ня на се лен ня на при дбан ня
то ва рів три ва ло го ко рис ту ван ня, ав то мо бі лів в офі цій них ди ле рів віт чиз ня но го
ав то мо біль но го рин ку, бу дів ниц т во, ку пів лю жит ла як на пер вин но му, так і на
вто рин но му рин ках не ру хо мос ті, здо бут тя осві ти.
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Актив на ді яль ність, спря мо ва на на роз ви ток бан ківсь ких про дук тів, на дає
мож ли вість на ро щу ва ти об ся ги до хо дів як в ці ло му по бан ку, так і по окре мих
уста но вах, знач но збіль ши ти кіль кість клі єн тів і зміц ни ти імідж бан ку як по -
туж ної уні вер саль ної бан ківсь кої уста но ви. У ро бо ті з клі єн та ми є ли ше один
ключ до успі ху – до ві ра з бо ку лю дей і сум лін не ви ко нан ня бан ком сво їх
обов’яз ків.

За слу го вує на ува гу ін фор ма ція про за лу чен ня кош тів клі єн тів (табл. 1,2). 

Як свід чать на ве де ні да ні, рік у рік спо сте рі га ють ся різ ні змі ни що до за лу -
чен ня кош тів на ра хун ки суб’єк тів гос по да рю ван ня. За вка за ний пе рі од зни жен -
ня тем пів зро стан ня спо сте рі га лось у 2004-му та у 2006 ро ках. Не остан ня роль
тут на ле жить пи тан ням по лі тич ної ста біль нос ті.

Та ка са мо тен ден ція спо сте рі га єть ся і при за лу чен ні бан ка ми кош тів за ра -
ху нок фі зич них осіб (таб ли ця 2).

Слід та кож за ува жи ти, і це під твер д жує на ве де на ін фор ма ція, що ви щі тем -
пи зро стан ня зо бов’язань бан ків спо сте рі га ють ся за кош та ми, за лу че ни ми за ра -
ху нок фі зич них осіб.

До слід жу ю чи цю те му та ґрун тов но проаналізувавши окре мі ас пек ти бан -
ківсь кої ді яль нос ті, слід за зна чи ти, що сьо год ні бан ківсь ка сис те ма Укра ї ни роз -
ви ва єть ся на ба зі роз ши рен ня при ват ної влас нос ті у фі нан со во му сек то рі, різ но -
ма ніт нос ті ви дів кре дит них ін с ти ту тів. Що до за хід них мо де лей по сту по во
від бу ва єть ся за кріп лен ня цен т ра ліз му у бан ківсь кій сис те мі, під ви щу єть ся роль
НБУ і пред с тав ниць ких ор га нів дер жа ви, яким він під звіт ний.

Т аб  ли  ця 1. Зо бов’язан ня бан ків за кош та ми, за лу че ни ми на ра хун ки
суб’єк тів гос по да рю ван ня та фі зич них осіб, млн грн

Роз ра хо ва но на під ста ві ма те рі а лів Бю ле те ня На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. – 2007. – 
№ 3. – С. 89.

Т а б  ли  ця 2. Зо бов’язан ня бан ків за кош та ми, за лу че ни ми за ра ху нок 
фі зич них осіб, млн грн

Роз ра хо ва но на під ста ві ма те рі а лів Бю ле те ня На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. – 2007. –
№3. – С. 89.
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На від мі ну від роз ви не них кра їн окре мою і най важ ли ві шою проб ле мою
фор му ван ня бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни є пра во ве за без пе чен ня по бу до ви її
ін с ти ту ці о наль ної струк ту ри, вдос ко на лен ня бан ківсь ко го на гля ду, роз ви ток ін -
фор ма цій них тех но ло гій, бан ківсь ких асо ці а цій, бан ківсь кої осві ти то що. У цьо -
му ас пек ті ве ли ке зна чен ня має вдос ко на лен ня За ко ну Укра ї ни “Про На ці о -
наль ний банк Укра ї ни”, де має бу ти чіт ко й кон к рет но ви зна че но пра во вий
ста тус пред с тав ниць ких ор га нів дер жа ви та НБУ, їх фун к ції, пов но ва жен ня й
мі ру ком пе тен ції.

На су час но му ета пі сис те ма ре гу лю ван ня ді яль нос ті бан ків хоч і вклю чає
основ ні нор ми, ві до мі у між на род ній прак ти ці (до стат ність ка пі та лу, ви мо ги до лік -
від нос ті то що), їх об сяг і кіль кіс ні па ра мет ри іс тот но від різ ня ють ся від прак ти ки
роз ви не них кра їн. Від сут ня чіт ка сис те ма оцін ки якос ті ак ти вів та ство рен ня
обов’яз ко вих ре зер вів на по точ ні ак ти ви. Не має за галь но прий ня тої спіль ної сис -
те ми оцін ки бан ків, рей тин го ва ін фор ма ція не по стій на і вкрай спро ще на. На прак -
ти ці час то не за сто со ву єть ся об ме жен ня на під ви ще ні ри зи ки, не здій с ню єть ся
кон т роль за пов но тою роз крит тя бан ка ми ін фор ма ції. У цьо му ас пек ті для по си -
лен ня бан ківсь ко го на гля ду і ре гу лю ван ня слід ви рі ши ти та кі сут тє ві пи тан ня:

– оста точ ний пе ре хід на між на род ні стан дар ти звіт нос ті та ре гу лю ван ня ді -
яль нос ті ко мер цій них бан ків;

– ство рен ня сис тем зве де ної ін фор ма ції про до три ман ня бан ка ми ре гу ля -
тив них норм, а та кож спіль ної сис те ми оцін ки бан ків для бан ківсь ко го на гля ду;

– мак си маль не збли жен ня по ряд ку оцін ки ка пі та лу з Ба зель сь кою уго дою;
– роз роб лен ня чіт кої сис те ми кла си фі ка ції ак ти вів;
– ство рен ня сис те ми норм, що за хи ща ють клі єн ту ру бан ку.
На сьо год ні ма є мо кон с та ту ва ти на яв ність не га тив них мо мен тів у ді яль нос ті

біль шос ті бан ків, пов’яза них із до сяг нен ням ви ключ но сво їх его їс тич них внут -
ріш ньо кор по ра тив них ін те ре сів або ін те ре сів пев них про мис ло во-фі нан со вих
кла нів. Це про яв ля єть ся в праг нен ні кон т ро лю ва ти мак си маль но мож ли ву час т -
ку рин ку, нав’язу ван ні не ви гід них контр аген там умов що до ак тив них та па сив -
них опе ра цій. На мак ро еко но міч но му рів ні це про яв ля єть ся у не уз год жен ні еко -
но міч них ін те ре сів сус піль ст ва і бан ків, втра ті пев ної час ти ни пе ре роз по ді ле но го
ВВП, який під тис ком гло ба лі за цій них ре алій спря мо ву єть ся в роз ви не ні кра ї ни
сві ту і, та ким чи ном, сприяє зро стан ню ін ших сус пільств, то ді як на слід ком по -
діб ної си ту а ції для Укра ї ни є збіль шен ня мас ш та бів ті ньо вої еко но мі ки та по стій -
не зни жен ня рів ня ка пі та лі за ції бан ків.

Що до проб ле ми низь ко го рів ня ка пі та лі за ції ко мер цій них бан ків, то
розв’яза ти її ме то да ми ад мі ніс т ра тив но го тис ку на бан ки (збіль шен ня мі ні маль -
но го роз мі ру ста тут но го фон ду, по си лен ня ви мог що до ка пі та лі за ції при бут ків
то що) не мож ли во. Розв’яза ти її мож на ли ше шля хом при ско рен ня рин ко вої
транс фор ма ції еко но мі ки, зро стан ня її ефек тив нос ті, оздо ров лен ня дер жав них
фі нан сів і під ви щен ня при бут ко вос ті бан ків. За га лом об сяг ка пі та лі за ції ук ра -



111“Фінанси України”, 7’2007

Бан ківсь ка спра ва

їнсь ких бан ків ка та стро фіч но ма лий, що ство рює ре аль ну за гро зу фі нан со вій без -
пе ці дер жа ви. Для по рів нян ня мож на на вес ти та кий факт: увесь ка пі тал бан ківсь -
кої сис те ми Укра ї ни від по ві дає ка пі та лу се ред ньо го єв ро пейсь ко го бан ку. З огля -
ду на це слід за ува жи ти, що пи тан ня під ви щен ня ка пі та лі за ції ли ша єть ся по ки
що по за ува гою як на уко вих пра ців ни ків, так і прак тич них роз ро бок, від по від -
них дій на рів ні дер жа ви. На дум ку до свід че них бан кі рів, під ви щен ня рів ня ка -
пі та лі за ції ко мер цій них бан ків мож ли ве шля хом за лу чен ня ни ми до дат ко во го ак -
ці о нер но го ка пі та лу, ка пі та лі за ції їх при бут ків та ре ор га ні за ції бан ків че рез злит тя
та при єд нан ня, утво рен ня бан ківсь ких хол дин гів, об’єд нан ня бан ківсь ких ка пі -
та лів для здій с нен ня спіль них про ек тів, спро щен ня по ряд ку збіль шен ня їх ста -
тут но го фон ду, в то му чис лі за ра ху нок кон вер сії бор гів у ка пі тал. Пі сля де таль -
но го ви вчен ня цьо го пи тан ня для кри тич но не до ка пі та лі зо ва них бан ків слід
пе ред ба чи ти та кі за хо ди впли ву з бо ку НБУ: зо бов’язан ня з про да жу ак цій; за бо -
ро ну на ви пла ту ди ві ден дів; об ме жен ня на рі вень про цен т них ста вок за зо -
бов’язан ня ми; за бо ро ну на ви пла ту над лиш ко вих ком пен са цій ме нед ж мен ту і на
прий нят тя де по зи тів від бан ків-ко рес пон ден тів; уве ден ня об ме жень на спла ту
від сот ків за бор га ми на здій с нен ня ве ли ких опе ра цій, що іс тот но від різ ня ють ся
від їх звич ної ді яль нос ті.

Щоб Укра ї на успіш но по до ла ла за вер шаль ний етап пе ре хід но го пе рі о ду з
доб ре під го тов ле ною бан ківсь кою сис те мою, здат ною розв’язу ва ти но ві, над зви -
чай но склад ні за вдан ня ре струк ту ри за ції еко но мі ки, по тріб но вже сьо год ні за -
без пе чи ти ви рі шен ня мі ні мум трьох пи тань:

1. При ско рен ня зро стан ня еко но міч но го по тен ці а лу бан ків, на гро мад жен ня
їхньо го влас но го ка пі та лу, звіль нен ня їх ба лан сів від без на дій них бор гів дер жав -
них під при ємств.

2. За хист бан ків від втру чан ня з бо ку дер жав них струк тур, яке не від по ві дає
ви мо гам чин но го бан ківсь ко го за ко но дав ст ва, ство рен ня на дій ної сис те ми стра -
ху ван ня бан ківсь ких де по зи тів, спри ян ня фор му ван ню ви со кої до ві ри до бан ків
з бо ку юри дич них та фі зич них осіб.

3. Ство рен ня ді євої за ко но дав чо-пра во вої ба зи ді яль нос ті бан ків, яка за без -
пе чи ла б їм умо ви для на дій но го за хис ту від усіх ви дів ри зи ків та спри я ла б ви -
со ко му рів ню ста біль нос ті їх ро бо ти.

Вра хо ву ю чи ви кла де не ви ще, по тріб но вжи ти низ ку за хо дів. По-пер ше, слід
ство ри ти сис те му швид ко го ре агу ван ня на ви ник нен ня бан ківсь ко го ри зи ку в ці -
ло му. По-дру ге, впро ва ди ти сис те му мо ні то рин гу, яка да ла б змогу своє час но ви -
яв ля ти бан ки, що пе ре бу ва ють у не без печ но му ста но ви щі, і по ві дом ля ти про це.

Крім то го, до ціль но ор га ні зу ва ти сис те му своє час но го ви яв лен ня і швид кої
са на ції ве ли ких бан ків, які не мо жуть впо ра ти ся з фі нан со ви ми труд но ща ми.

У будь-який час для кож ної кра ї ни у бан ківсь кій сфе рі по стає пи тан ня про
ді яль ність дер жав них ор га нів та їх ній вплив на бан ки. Що до Укра ї ни, то сьо год -
ні та ке втру чан ня об ґ рун то ва не по тре бою і го лов ним за вдан ням дер жав ної по лі -
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ти ки у сфе рі бан ківсь ко го ре гу лю ван ня ру ху ка пі та лів, до сяг нен ня ба лан су між
пе ре ва га ми та ри зи ка ми фі нан со вої лі бе ра лі за ції з ура ху ван ням особ ли вос тей
еко но мі ки окре мої кра ї ни. До пе ре ваг та кої лі бе ра лі за ції ру ху ка пі та лів на ле жать:

– роз ши рен ня мож ли вос тей на ці о наль них бан ківсь ких уста нов і ор га ні за -
цій здій с ню ва ти зов ніш ні за по зи чен ня;

– ак ти ві за ція при пли ву пря мих іно зем них ін вес ти цій у бан ківсь кий сек тор
Укра ї ни;

– при хід на фі нан со ві рин ки іно зем но го бан ківсь ко го ка пі та лу, що збіль шує
про по зи цію кре дит них ре сур сів та сприяє зни жен ню їх вар тос ті;

– удос ко на лен ня інф ра струк ту ри бан ківсь ко го рин ку шля хом роз вит ку та
по ши рен ня ва лют них де ри ва ти вів і фі нан со во го ін стру мен та рію з управ лін ня ка -
пі та лом бан ку.

Ви кла де ні ви ще об ста ви ни за без пе чать при ско ре ний роз ви ток бан ківсь кої
сфе ри кра ї ни, що спри я ти ме ство рен ню умов для оп ти маль но го роз по ді лу фі -
нан со вих ре сур сів у най ефек тив ні ші сфе ри еко но міч ної ді яль нос ті, дасть змо гу
по сла би ти за леж ність ди на мі ки ін вес ти цій но го про це су від об ся гів внут ріш ніх
за ощад жень, ак ти ві зу ва ти про це си на ко пи чен ня ка пі та лу, при ско ри ти тем пи еко -
но міч но го зро стан ня. Вод но раз пом’як шен ня об ме жень сто сов но ви во зу ка пі та -
лів та ре пат рі а ції при бут ків є важ ли вою умо вою по даль шо го по вер нен ня цих
кош тів до кра ї ни.

Роз гля нув ши всі важ ли ві ас пек ти цієї проб ле ми, мож на дій ти ви снов ку, що
під ґ рун тям бан ківсь кої ді яль нос ті є ви бір та кої струк ту ри бан ківсь ко го ка пі та лу,
яка і за най мен ших ви трат бан ківсь ких ре сур сів спри я ти ме під три ман ню ста біль -
но го рів ня ди ві ден дів і до хо дів, а та кож ре пу та ції ко мер цій но го бан ку на рів ні,
до стат ньо му для за лу чен ня ним не об хід них гро шо вих ре сур сів на ви гід них умо -
вах. Та ким чи ном, управ лін ня бан ківсь ки ми ре сур са ми – склад на й ба га то гран -
на проб ле ма, яка по тре бує що ден но го ана лі зу не тіль ки ста ну ак ти вів та па си вів,
а й пер с пек тив роз вит ку еко но мі ки в ці ло му.
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